



СЛУШАОЦИ
ШКОЛЕ
НАЦИОНАЛНЕ
ОДБРАНЕ
У НЕМАЧКОЈ
И БЕЛГИЈИ

СТУДИЈСКО УСАВРШАВАЊЕ

Путовање официра на генералштабном усавршавању Школе националне одбране у иностранство, које се други пут организује, незамењив је облик стицања знања и искустава, потребних на највишим дужностима у Министарству одбране и Војсци Србије. На тај начин наша највиша војна школа, уз непрекидно освремењивање наставних програма, достигла је стандарде који се примењују у страним одбрамбеним и ратним колецима.

Полазници 51. класе генералштабног усавршавања били су шест дана – од 5. до 10. маја – на студијском путовању у Савезној Републици Немачкој и Краљевини Белгији. Том приликом, сагледали су цивилну и војну структуру НАТОа и посетили Центар за европске студије безбедности у Гармишпартен-Кирхену, школу НАТОа у Оберамергауу, Сектор јавне дипломатије при Алијанси у Бриселу и главну команду у Монсу.

Такође, обишли су и одељак за координацију Програма Партнерство за мир. Захваљујући томе, полазници Школе националне одбране употпунили су сазнања о глобалним и регионалним аспектима безбедности.

Уз подршку Краљевине Норвешке, студијско путовање осмислио је Атлантски савет Србије, који је био организатор и прошлогодишњег пута полазника Школе националне одбране у Белгију.

■ СТРУЧНА ПРЕДАВАЊА

У школи НАТОа у Оберамергауу полазници су сагледали њену организацију и могућности, али и циљеве школовања. Српску делегацију примио је заменик команданта Школе пуковник Вилхелм Вицум. На брифинзима и током обиласка стекли су слику о њеном месту и улози у систему обучавања припадника Алијансе и осталих земаља припадница Програма Партнерство за мир, Медитеранског дијалога, на оперативном-тактичком нивоу. Захваљујући томе, могли су да упореде такав начин школовања и обучавања са оним у Србији.

Слично је било и у Центру за европске студије безбедности „Џорџ Маршал“ у Гармишпартен-Кирхену. Наше старешине, са којима је био и државни секретар Министарства одбране др Зоран Јевтић, дочекао је директор Центра др Џон Роуз. Говорио им је о историји те образовне установе, програмима рада и задацима. Том приликом одржана су три брифинга – о конзорцијуму Партнерства за мир, супротстављању идеолошкој подршци тероризму и о концепту тимова за реконструкцију и њиховом ангажовању у Авганистану.



Са пријема који је приредио амбасадор Норвешке
при НАТОу

„Маршал Центар” јесте јединствена немачко-америчка институција за студије одбране и безбедности, на коме се ангажују еминентни предавачи. Знатан број наставних садржаја Центра истовестан је са онима који се изучавају током нашег генералштабног усавршавања из предмета стратегија.

По доласку у Брисел, амбасадор Норвешке при Алијанси Ким Травик приредио је пријем за учеснике студијског путовања. Скупу је присуствовао и Бранко Милинковић, амбасадор Републике Србије у НАТОу. Они су нагласили значај студијских путовања и потврдили добру сарадњу Норвешке и Србије.

Током једнодневнoг боравка наших старешина у седишту НАТОа у Бриселу организовано је више сусрета са званичницима Алијансе. Разговарало се о функционисању те организације, њеним најзначајнијим активностима, о променама и перспективама у 21. веку. Референт за Србију у Одељењу за јавну дипломатију НАТОа Мишел Дураи био је домаћин полазницима 51. класе генералштабног усавршавања. Такође, уприличено је неколико предавања о односима НАТОа и Балкана, актуелним операцијама Алијансе и њеном односу са Русијом. Учесници студијског путовања састали су се и са амбасадором Републике Чешке при НАТОу Штефаном Фулгеом.

■ ПАНЕЛ ДИСКУСИЈЕ

Последњег дана боравка у Белгији наши официри посетили су Врховну команду савезничких снага за операције и ћелију за координацију Партнерства за мир у Монсу. Тада их је дочекао грчки бригадни генерал Атанасиос Панагиотопулос који је српским официрима приказао структуру Команде, њено место у оквиру НАТОа и улогу у планирању и управљању операцијама.

На панел дискусији са делегацијом SHAPE, коју су водили турски бригадни генерал Тургаи Бакал и специјални саветник команданта за операције Андреу Брентнал, расправљало се о променама у структури Команде, проблемима у планирању и у реализацији појединих операција.

Директор ћелије за координацију Партнерства за мир, мађарски генерал-мајор Јозеф Форго, информисао је учеснике студијског путовања о њеним основним функцијама и активностима – координација активности у области образовања и обуке, одржавање везе између канцеларије и партнерских земаља, евалуација војних активности и достављање различитих публикација партнерским земаљама.

Путовање официра на генералштабном усавршавању Школе националне одбране у иностранство, које се други пут организује, незаменљив је облик стицања знања и искустава, потребних за највише дужности у Министарству одбране и Војсци Србије. На тај начин наша највиша војна школа, уз непрекидно осавремењивање наставних програма, достигла је стандарде који се примењују у страним одбрамбеним и ратним колеџима, што је чини привлачном за официре из осталих земаља, посебно из околине. ■

Милољуб СРЕТЕНОВИЋ